

台確診首宗H7N9禽流感

蘇州台商返台發燒 無接觸禽鳥史

H7N9 禽流再現第26天

香港文匯報訊 綜合報道，台灣中央流行疫情指揮中心24日召開記者會，公佈台灣首例H7N9個案。患者為53歲男性台商，在江蘇省蘇州市工作，在大陸期間無接觸禽鳥，返台3日後發燒，目前病情嚴重。這是大陸之外首例感染個案。台灣當局衛生主管部門負責人邱文達同日表示，目前不會對大陸旅行團、個人遊的旅客採取特殊限制。

台灣疫情指揮中心證實，首例H7N9禽流感確診病患，是一名長期在蘇州工作的53歲男性。該男子3月28日至4月9日期間到蘇州工作，4月9日從蘇州返台，3天後發病，出現發燒、咳嗽、流鼻涕等症狀；16日因高燒到診所就醫，後轉送醫院，直至24日傍晚才確認染上H7N9，成為台灣首例個案，也是大陸之外的首例。

加速疫苗研發 加強衛生防疫

台灣疾病管制局表示，島內首例H7N9確診病例個案接觸者共計139人，包括密

切接觸者3人，一般接觸者26人與醫院工作人員110人。疾管局強調，個案及接觸者均已掌握。

疾管局表示，已開放H7N9特別門診，啟動應變醫院隔離病房，擴大檢驗量能，目前第一批6家合約醫院已經加入。此外，會補助加速疫苗研發，擴大宣導做衛生教育，加強跨部會防疫措施。

出現輕症個案 仍為禽傳人

疾管局表示，目前大陸確認病例中，約有六成曾與禽鳥接觸或宰殺活禽；50歲以上個案約佔73%。病例臨床表現多



台灣出現首例H7N9個案，桃園機場加強戒備，特別注意入境旅客的發燒篩檢。中央社

為嚴重肺炎；近期確認之病例逐漸出現輕症個案，也發現無症狀的病毒帶原者。目前，H7N9流感評估仍為禽傳人感染，無證據顯示有持續性人傳人現象。疾管局副局長指出，從4月3日到24日上午8時，島內累計共通報129名「疑似病例」，其中128名已經排除。

「五一」不會限陸客入境

據悉，H7N9確診病例引發台灣當局關

注，多個部門同日舉行緊急會議商討對策，針對部分島內民眾擔憂H7N9傳入風險會隨「五一」假期陸客赴台人數增多而升高，台灣衛生部門負責人邱文達表示，五一長假不會特別針對大陸旅客採取拒絕入境措施，但表明會在各出入口岸加強衛生抽查。

另外，海基會也將相關防疫資訊貼上海基會官網及台商經貿網，並請蘇州台商協會代為宣導防疫資訊。

世衛：未現持續人際傳播

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）中國和世衛組織已結束對H7N9禽流感聯合考察。專家組認為，病毒所感染的鳥類、特別是禽類，以及病毒污染的環境是最可能的傳染來源，感染風險主要集中在活禽市場。目前，幾乎所有的病例都屬於散發，現有證據不足以證明發生了人傳人疫情，也沒有發現持續的人際傳播。

中國和世衛的聯合專家組昨日召開情況通報會，針對人感染H7N9禽流感疫情的防控提出多項建議，包括採取深入的、有針對性調查研究，以查明人傳病例的感染來源，採取防止病毒繼續傳播的緊急措施、減少對人和動物潛在的嚴重健康威脅；即使人感染H7N9病毒和其他禽流病毒一樣，有關病例感染病例在夏季可能會減少，也必須對H7N9病毒保持高度的警覺，有效應對；十分有必要在中國所有省份開展並加強對人和動物的流行病學與實驗室監測，以發現病毒的跨區域播散和病毒感染能力的變化。

內地H7N9疫情改每周發佈

香港文匯報訊（記者 何冉 濟南報道）據新華社報道，國家衛生計生委昨日通報，23日16時至24日16時，內地未報告新增人感染H7N9禽流病例。

通報稱，截至目前，內地共報告108例確診病例，其中死亡23人，康復14人。

根據突發公共衛生事件信息發佈的有關規定，從4月24日起，人感染H7N9禽流感情況信息由日發佈改為周發佈。

山東棗莊關閉活禽市場

另外，山東棗莊市衛生局和畜牧局昨早通報，23日確診的棗莊市中區H7N9禽流患者張某目前病重，當地從23日起，暫時關閉市中區轄區內、其它區（市）城區內所有禽類及鳥類交易市場，各公園禽鳥亦暫停對外開放。

京PM2.5致癌濃度超標3倍

香港文匯報訊（記者 李茜婷 北京報道）北京大學公共衛生學院與綠色和平昨日共同發佈《北京PM2.5中重金屬濃度檢測研究》報告。報告指出，北京PM2.5中可致嚴重金屬的濃度高於國標3倍，遠高於其它國際城市，建議國家應盡快開展內地重點地區有毒空氣污染監測。

據此項研究的主持人、北京大學教授潘小川稱，2012年12月3日至2013年1月18日，北京經歷了有PM2.5監測數據以來最為嚴重的空氣污染。檢測期內，北京PM2.5中重金屬濃度達

到日均濃度中位數為23.08納克/立方米。根據2012年2月發佈的《環境空氣質量標準》中申報的年平均參考濃度限值为6納克/立方米，此次研究檢測濃度為該限值的3.85倍。其中在重污染天，最高日均濃度值達到70.91納克/立方米。

研究機構認為，北京大氣中申報的主要來源之一是燃煤排放。報告建議政府要盡早設置京津冀地區的煤炭消費上限，否則整個京津冀地區的空氣質量將很難有明顯改善。

杭州啤牌女屍案疑犯落網

香港文匯報訊 據浙江在線報道，杭州市公安局餘杭區分局刑事偵查大隊昨天晚上在官方微博發佈消息，稱當地上月15日曝光的啤牌女屍案，重大作案嫌疑入網，現重案組正對其依法進行審問。

警方上月15日在杭州餘杭區世紀大道良熟村路段路邊綠化帶中發現一具屍體。在屍體身邊，還有三張撲克牌：黑桃5、方塊J、黑桃K。當時，經法醫檢查，死者身上有嚴重人為損傷並致其死亡，此案被認為是兇殺案。死者為女性，年齡25歲左右，死者身邊的三張撲克牌更是引起了網友的猜測。



杭州「啤牌女屍案」疑犯落網。網上圖片

「領館經濟」

引領和平國際高端之路

瀋陽和平打造東北第一領館區

和平區滿融經濟區鳥瞰圖

在遼寧省瀋陽市最具發展潛力的「東北創造中心——滿融經濟區」內，一個規模全國第三、東北第一的領事館區即將強勢崛起。未來，30家領事館的進駐將為這裡帶來一個不可複製的歷史機遇——和平區「領館產業」和「領館經濟」的黃金發展期正在到來，東北地區國際居住區、國際產業聚集區、世界建築的博覽園、異國風情的體驗城等將開啟和平至瀋陽對外開放的新時代。

瀋水高端 輻射東北亞

2012年，遼寧省決定在滿融經濟區建設瀋陽新領事館區，奏響了和平區以「領館經濟」引領未來的序曲。新領事館區規劃佔地64.3公頃，將入駐30個領事館，成為全國僅次於上海、廣州的第3大領事館區。作為瀋陽經濟區八城市的核心區，瀋陽新領事館區為瀋陽乃至遼寧的對外開放及輻射東北亞打開一個嶄新的視窗。屆時，一個瀋水高端、功能齊全的城市區域將崛起在瀋陽城市「銀帶」渾河之南。

在新領事館區內，規劃有五大功能片區：一是領館產業配套服務區，包含國際商務中心、企業總部基地、教育培訓中心等功能；二是休閒娛樂區，包含濱水酒吧街、異國風情商業街等；三是國際居住區，包含外交公寓、星級酒店、高級國際公寓等；四是領館區，包含領事館、國際醫院、國際學校等功能；五是高端住宅區，包含高端住宅及相關配套。

圍繞建設與領事館配套的國際醫院、國際學校、國際商務中心、國際居住社區、國際俱樂部、濱水休閒公園、異國風情商業街和濱水酒吧街等8大核心區域，將建成教育培訓中心、科技交流會展中心、對外技術貿易中心、企業總部基地、創業大廈等功能建築組成的領事館輻射地帶。

東北智谷 借力首善大和平

瀋陽市和平區，是遼寧56個城區綜合實力排名第一的市區，在全國兩省級城市中心城區中名列前茅，獲頒「中國總部經濟發展實踐研究基地」、「中國商業名區」等榮譽稱號。其文化、科技產業實力雄厚，被科技部、中宣部等五部門聯合評為「國家級文化和科技融合示範基地」。金融產業勢頭強勁，其城內的瀋陽金融街是瀋陽市建設東北區域金融中心的重要組成部分，和平區被評為「中國金融生態區」。

2012年，和平區地區生產總值700.3億元，稅收收入84億元，穩居全省區縣首位，實際利用外資8.5億美元。和平區是現代服務業大區，服務業佔地區生產總值88%以上，現代服務業佔服務業64%以上，現代服務業增加值佔地區生產總值比重達56%，為全市最高。和平區人均收入位居全省前列，居民生活質量連續三屆位居遼寧省區縣生活質量排行榜首位。

瀋陽滿融經濟區，以打造「東北創造中心」為目標，由國際知名專家規劃，以精準的三大定位和特色鮮明的一個主題為規劃藍圖。其中，三大定位即以智慧為主導的東北創造中心，以開放為主導的國際交流中心，以創意為主導的文化產業發展中心。一個主題，即國家級文化與科技融合示範基地。

秉承創意、創新、創造和共用、共生、共贏六大發展理念的滿融經濟區主要面向文化創意、新材料研發、金融後台服務基地等高端產業企業市場，確立了現代商務、國際商貿、科教研發、文化創意、金融服務、健康產業和都市工業七大主導產業，並以此為契機，成為瀋陽產業結構調整的新基地、經濟發展的重要增長極。

瀋陽市和平區誠邀香港各界有識之士來此投資興業，共謀發展！ 投資垂詢：梁先生，手機：15814455126；李先生，手機：13570884220